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Se tiene el producto de tres trinomios (a2 -a + i)(@* — a? + i)( a2
+ a + 1). Se ha propuesto la solucion del problema en nueve
pasos, califica
si son verdaderas (V) o falsas (F):

1 (a —a+1){a +a+1)(a"=a +21)

3. [(@+1) -al[(a"+1)-a']
4 [(a" +2a aj[(a"+1) -a’]
5. [(3" +1) =a: ][ (a*+ 1) —a]

6 [(a" +1) —(a)

7. (@) +2(a’)(1) - (1) —a

8 a+2a |

0. a+a+1
R V,F,V,\V,F,V,F, V,V

¢ Cudl es el resultado de factorizar (64X3 + 125)?
R (8x - 5) (8x2+ 20X + 25)

Dada la expresion algebraica a" + b* - 7aV. Para poder
factorizarla, ¢qué conocimientos debes de poseer que te
permitan encontrar la solucién?

1. Poseer conocimientos de sumas algebraicas.

2. Saber elevar a la n potencia una expresion
algebraica.

3. Desarrollar un binomio al cuadrado.

4. Distinguir una diferencia de cuadrados.

5. Dominar  operaciones de suma y resta
aritméticamente.

R 1,2,3,4,5

Se muestra a continuacion la forma canénica de la ecuacion
de segundo grado:

A2 +bx+c =0

Cuando c= o, ¢cuales son las soluciones para x?

R 0,-a/b

Dada las siguientes expresiones algebraicas:

A=5x, b=-7xy y c=x+6Xxy

Califica si son verdaderas (V) o falsos (F) los siguientes
argumentos

1 Se aplica la ley conmutativa cuando se escribe:

At+b=b+a ¢4? 5x-7xy+5

2 Se aplica la ley asociativa cuando se escribe:
(a+b)+c=a+(b+c)?4?4(5x-7xy)+(X+6Xy)=5X+(X-Xy)

3 Se aplica la ley asociativa cuando se escribe:
(b+c)+a=(a+c)+b?4?[-7xy+(x+6Xxy)]+5x=(6x+6Xy)-7Xy

R V,F,F

Reduce la expression x*-x3+x-1/x2-x+1

R no puede reducirse

Encuentra el valor de (x3-y3)/x-y para x=y

R 1

Dadas las ecuaciones simultaneas

X+y=7 (1)

Y+z=5 (2)

X+z=6 (3)

Los valores correctos (x,y,z) que satisfacen las ecuaciones
lineales son: ____

R 4,3,2)

¢Qué has realizado con la informacion que aprendiste en el
modulo de “Representaciones simbolicas y algoritmos”?

R La puedes llegar a aplicar tanto en tu vida diaria
como en otros modulos.

Para estudiar el tema de factorizacion del médulo 5

conseguiste una version pirata de los examenes que

prepara la Direccion de Sistemas Abiertos. El joven

que te las vendio te garantiza que son las preguntas

de la prueba y que si te las aprendes podras aprobar
facilmente el médulo.

Independientemente de que te hayan engafiado vendiéndote
falsos examenes y sin considerar ta situacion fraudulenta en la
que estas participando, se tiene un error de base al pretender
que debes aprender las preguntas contenidas en esas copias,
respecto a lo que se presenta en el médulo 5. ;De qué error
se trata?

R El aprendizaje que realizas es puramente
memoristico 'y el modulo pretende desarrollar
competencias.

Cuando se utilizan relaciones entre dos 0 mas

variables mediante operaciones donde aparecen

nameros y letras para representar informacion de la

vida cotidiana con una notacién simbdlica, se hace

referencia a:

R expresion algebraica

Selecciona la opcién que completa correctamente

el siguiente enunciado:

En algunas aplicaciones es importante conocer la relacion
entre las variables de manera de construir un modelo
apropiado. Otra forma de denominar a las ecuaciones que
expresan tales relaciones es

R formulas

Relaciona los elementos de que consta una

Elemento

1. Exponente

2. Coeficiente

3. Base

4. Signo

Descripcion

a. Expresa su cualidad de positivo o negativo
b. Indica la letra que hay en el término

c. Expresa el nUmero de veces que la base o literal se
Toma como factor

d. Indica el nimero de veces que se

toma como sumando cada uno de los elementos de una suma
R 1-C 2-D 3-B 4-A

Simplifica la siguiente operacion:
4a-2b+4c+d-a-4b-2c+2d

R 3a-6b + 2c + 3d

Encuentra el resultado de (6x - 4y)?

R 36x2-48xy+16y?

Dado el siguiente sistema de ecuaciones:

x-y =15

X +y-35

¢,Cual de los siguientes problemas te ayuda a resolverlo?

R Guillermo pag6 $35.00 pesos al comprar una

bolsa de café y una de azlcar. Si la bolsa de café cuesta
$15.00 pesos mas que la de azucar, ¢qué precio tiene la
bolsa de café?

El costo de una unas galletas excede en $20.00
pesos al de unos chocolates. Si se sabe que el
producto de estos precios es 525, ¢ cudl es el precio
de las galletas?

R $ 15.00 pesos

Atendiendo a la expresion que relaciona las
variables, ¢cudl grafica representa el
comportamiento descrito por la ecuacién cuadratica
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R
Relaciona el resultado de las siguientes operaciones:
Operaciones

1 —(-3)(8)/4(-6)

25 (-3)+1/7(-2)

3 32-4(-3)/(-6)(5)+2(13)

4 -3(4-16)/(-9)(-2)

Resultado

A2

B-1

Cc1

D-11

R 1-b 2-c 3-d 4-a

la opcion en que contiene la secuencia donde se encuentran
nameros reales correctamente ordenados de mayor a menor.

«/EA,A, 3121212, ‘\/?,2.1325, i@ 2.1.4444. =, §~ 1.-2,6
4 5 8 3

Estas empleado en una tienda y sabes que el 15% del precio
de un producto es $6574 pesos, entonces necesitas calcular el
valor del producto.

¢ Qué ecuacion se debe plantear?

R 0.15 x = 6574

Se desea repartir entre tres personas la cantidad de $780 de
manera proporcional a los nimeros 7, 9 y 10. ¢Que cantidad
de dinero obtendra cada persona?

R $210, $270, $300

¢ Cudl es el coeficiente de la siguiente expresion algebraica y
como se puede interpretar?

-4%?

R Coeficiente = 4.Se interpreta como el namero de
veces que se toma como factor de X.

¢ Cudl es la utilidad de hacer la traduccién de lenguaje natural
a una expresion algebraica como se aprendié en el médulo 5?
R Plantear problemas cotidianos para obtener
valores de incognitas que aparecen en situaciones de la
vida cotidiana

Una proporcion es un tipo de ecuacion fraccionaria. Se
propone la siguientes proporcidn en forma de ecuacion (X+1)/3
=x/2
¢ Qué valor debe tener x para que cumpla dicha proporcion?

R 2

Resuelve e indica el resultado correcto de la operacion:
(83+4x?)® (83+4x2) (83+4x?)?

R (83 + 4X2)2

La expresion de la ecuacion cuadratica completa que
estudiaste en este médulo es de la forma:
ax? +bx + c-0
¢ Qué condiciones se requieren en los valores a, b, ¢ para que
esta ecuacion tenga una solucién tnica?

R a, 1,0; b,c=0

De acuerdo con lo estudiado en este modulo, ¢cuales de los
siguientes enunciados son verdaderos?

1. La primera potencia de una expresion es la misma
expresion.
Asi (2x)1=2x

2. La segunda potencia de una expresion es el resultado
de tomarla como factor dos veces. Es decir: (2x)?=4x

3. Toda potencia par de una cantidad negativa es
negativa.

4. Toda potencia impar de una cantidad negativa es
negativa.

R ly4

La propiedad simétrica o reciproca Indica:
"Los miembros de una igualdad pueden permutar sus lugares
sin que la igualdad se altere”. ¢Cual de las siguientes
ecuaciones cumple con esta propiedad?

a=b=>b=a
Dado los siguientes polinomios
P=x3+2x2-3x+1
Q=2x3-x2+4x-7
R =x3 + x2-6x + 2
¢Cual de las siguientes expresiones algebraicas es correcta
cuando se calcula Z = P+Q-R?
R Z-2x3+7x -4
Relaciona correctamente cada ley con su respectiva en la
multiplicacion

Ley

1. Existencia

2. Unicidad

3. Conmutativa
4, Asociativa
Definicion

a. Si ay b son dos nimeros cualesquiera entonces ab = ba

b. Siempre es posible efectuar esta operacién para dos 0 mas
nameros cualesquiera y el resultado es también un nimero

c. Dos nimeros dados cualesquiera a y b, existe un nimero ¢
y sélo uno tal que ab =c

d. Si a, by c son tres nimeros cualesquiera entonces

(ab)c = a(bc)

R. [1-b] |2-c| [3-a] |4-d]

Resuelve la siguiente operacion

49-{5-18+37-[42-(6-11P2+3( YB4 _ 81y

R -76
Analiza el siguiente caso
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Beremiz, ovejero cuya mentalidad era contar lo que fuera

NUEVAS HAZANAS DE
CONTEQ DEL HOMBRE QUE
CALCULABA

Juan Dimas, estudiante de
Lachillerate, después de leer

iQue reportd Juan”? {MNada menos
yue puntos ¥ rectas en el plano
cartegiono! [Un animal & un punte
en el plano? | Vaya sorpresa!

W AVISOS
CLASIFICADOS

€l libro de MalbaTahan, quise
ermular las proezas de Beremiz,
1ambién conocido cemo “E1
hembre que calculaba™, quien
comtd ln

cantidad de cunellos del patio del
vizir de Bagdad por un
procedimiento muy peculbior
contando las patas v Ias orelas y
dividiendo el total entre 6.

En efecto, Juan tiene borregos v
gallinas en un cormal y quiere saber
cuintos

ammeles tiene. Para hacer mas
interesante su conteo, Juan cuenta
las patas de indos sus amimales ¥
obtiens come resultado 20, No
puda repetr ¢ ciloulo de Beremiz
debido 8 quelas gallinas no
CUENLAN CON OTEkIS, P20 COMO
quierk, &5 una operactin muy
entretenida. No contento con esta
diversitm, Juan reporia sus
resultados en forma grifica, pero
no dibwjo animales, porgue todos
IS AMIZOS

Comesponsal: Malba Tahan (19993
i hombre que caloulaba. Ed.
anamericana, Bogota

EL CALCULISTA BEREMIZ.

“Somos tres hennanos y neesino

padie nos ha dejado en herencia 35
llos y la signs Py

reparto: Pana mi, que soy el mayor
seran la mitad, para md henmano
mediano, Hamet, la tercera parte y
para Harim, el pequeito, solo la

novena parte. El problema es que
ne nos sale bien el reparto. Si
hacemos dos montones iguales, a
mi me corresponden 17 camellos y
sobra 1. 8i haceimos tres
moniones iguales con los 33
a Hamet le cor
11 camellos y sobran 2, 81 hacew
nueve montones iguales, 8 mi oy
amade y pequefio Harim, le
comesponden 3 camellos y sobran
8. Es decir, n mi me corresponden
mis de..,

¢Cuéntas posibles soluciones existen para el problema de
Juan y por que?

R Solo una por ser numeros enteros, con mas
borregos que gallinas

Selecciona el diagrama que exprese correctamente la relacion
entre los conjuntos numeéricos.

R C
De los siguientes numeros, identifica cuales NO pertenecen al
conjunto de los nimeros reales.

w25 |E¢
P P

R Q2YQ6

Selecciona la opcion que completa correctamente el
enunciado:

1. Los nimeros que son racionales e irracionales, pertenecen
al subconjunto de los nimeros: (Imaginarios / Reales).

Los numeros que son de la forma p / q y su resultado no es
fraccionario. pertenecen al subconjunto de los numeros:
(Enteros / Racionales).

Los nimeros que tienen la forma p / q , para que su resultado
sea cero, los valores de p y q son: (p = cualquier namero
diferente de cero, q=

cero / p = cero, g= cualquier entero diferente de cero).

R [1. Reales]
[2. Racionales]
[3. p = cero. g= cualquier entero diferente de cero]
Del siguiente conjunto de nimeros identifica aquellos que son
irracionales.
N={1,3,-4,e, 0, %, 2/8, 4/2, 3.25}
a)l,3
b)e,
c)0
d) %, 2/8
R b)e, w
Relaciona segun corresponda las columnas de las clases con
la de nimeros.

Clases Niimeros
1. Fraccionarios a.2,4,6,8,10...
2. Impares b3, 3, 57,0, 3%
3. Negativos G2 30 S B AN I3
4. Pares d. -1,-2,-3, -4, -5, -6, 7...
5

"

0% VaSe Ve

R [1-e] [2-b] [3-d] [4-a] [5-c]

Encuentre el minimo comdn multiplo (MCM) de 150 y 240.

R 1200

Luz tiene que hacer una tarea en la que le piden investigar de
gué manera se deben organizar las operaciones para realizar
la suma de dos numeros con signos diferentes. En lugar de
consultar el libro de texto Luz tuvo la idea de entrar en un foro
de tareas en Internet denominado“Mitarea.com”. Después de
plantear su pregunta obtiene varias respuestas que debera
analizar antes de tomarlas como aceptables.

Esta es la secuencia de su dialogo:

@)= .
MiTarea! respuestas =

| B3 1181 - FRR L] i
T R 2 el b 15
Luz Hola todos: Necesito algo de ayuda con mi tarea, alguien me puede decir de que manera se deben
. organizar las operaciones para realizar la suma de dos nimeros con signos diferentes.
ﬁ j Enviado hace 2 horas
£
Marco Pues mira solamente se muitiplican los valores absolutos de los nimeros
r..’
S
o aks
Alberto No soy muy bueno para matemdticas jodio las matemiticas! pero creo que te puedo ayudar, se suman los
valores absolutos de los nimeros y dicha cantidad se suma al valor absoluto mayor, espero te sirva de
algo

+Una persona la califics como buena

Sara Debe verificarse que la suma tenga el mismo signo que los ndmeros, ;Suerte!
+Una persona la calific como buena

Jonds  Se encuentra el valor absoluto de cada uno y se resta el valor absoluto menor del valor absoluto mayor,
me costd un chorro aprender esto espero te sirva de algo
*Una persona ka califics como buena

Luz Gracias a todos, sus opiniones son interesantes, pero creo qua sok hay uno que acertd,

R
f) Enviado hace 1 hora
b

¢ Quién dio una respuesta correcta a la pregunta de Luz?

R Jonés

Determina la descomposicién por medio de factores primos
del nimero 300.

R 2*2*3*5*5

- Se desea obtener el maximo comun divisor de 96 y 420.
Identifica en cada caso de la siguiente tabla la forma [a} o [b]
necesaria para esta determinacion.
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fal | ] ‘
i
Paso 1: Se descompone cada niimero en producto | Se dividen los nimeros entre enteros hasta que se
| de factares primos ‘ llegue a un residuo de 1
[ |
Paso z o 2
J0 al 2
~ | ~ IS
| ] Ul £
06| 420] 2 48| 2 -
~ 0
48 210F 2 24| 3 Ul <
: nE &5| 3
24/ 105] 3 8| 2 9 9
z e gl &
8| 39 4| 2 9 2
21 2 (| f
Paso 3: El med es el producto de todos los factores | £l med es el producto de los factores primos de
primos encontrados en cada nimero elegido | mayor potencia comunes a los nimeros elegidos

Paso 4:

med=2"2"3 md=2"3"6"7 ‘

R [1-a] [2-a] [3-b] [4-a]

¢, Qué propiedad de los numeros reales se aplica en la
siguiente operacion?

-3(4 +5) = (-3)(4) + (-3)(5)

R Distributiva (producto respecto a suma)

Obtener el maximo comun divisor de E1 y E2. Y el minimo
comun multiplo de E3 y E4.

E1l: 12,18

E2: 18, 24

E3: 48,132

E4: 30,45

R E1-6 E2-6 E3-528 E4-90

Ordena los siguientes incisos segun corresponda, los cuales
pertenecen a la jerarquia de operaciones para simplificar
valores.

1. Se efectian las sumas y las restas en el orden de izquierda
a derecha.

2. Se efectlia toda la operacién que se encuentre entre
paréntesis o arriba o debajo de un raya de fraccién.

3. Se efecttan todas las operaciones de multiplicacion y
division en el orden en que se presentan de izquierda a
derecha.

R 2-3-1

Quieres comprar un reproductor de MP3 y en la tienda te
ofrecen un plan de compra con "pagos chiquitos para pagar
poquito”. ¢Qué haces?

R | Tratas de no precipitarte y prefieres consultarlo
antes con

alguien mas antes de tomar la decision.

Resuelve la siguiente operacion:
-49-{5-18+32-[42—-(16 — 11)2 + 3 ( /64 - ./81)] }

R

16.- Identifica las expresiones numéricas que son correctas de
la siguiente lista:

1.09>0.6

2.14-10 < 14.05

3-0.30>0-3

4.27.84=27.48

5.8.80<8.98

6.18.11 >18.01

R 1,5,6

- Cudles de los siguientes ejemplos indican operaciones cuyo
resultado es indeterminado?

A 0/8 =

b. 16/16 =

c 6/8=

d. 16/0 =

e. 0/5=
f. 12/24 =
g. /O
R dyg
¢ Cudl de las siguientes opciones corresponde a la definicion
de ecuacion?
R Igualdad en la que hay una o varias cantidades para
determinados valores de la incognita.
- Calcula el siguiente producto:
(3x?) (2x3y? — 5xy? + 4x2y?)
R 6x5y? — 15x3y? + 12x4y?
- Identifica a que tipo de ecuaciéon y a que grado corresponde
la siguiente ecuacion: 5x —2 =5x + 2
6x+1 6x-1
R Fraccionaria, literal de primer grado.
- En el nimero 43, ¢ qué representa el 3?
R Un exponente.
- Como se determina el grado de una ecuacién con una sola
incognita como la siguiente?
1 - 5 |IIY == 4 —M
\} y - X V2y +7
R Usar el mayor exponente de la incégnita en la
ecuacion.
- La solucién de la operacién:

4y (a B 0 1/2
( (;)~ -5(52)+| — |+30(-2) - (25)
i 87

R

- Después de revisar el tema de "propiedades de la igualdad”
decides realizar una serie de ejercicios para practicar ¢qué
procedimiento realizas para resolverlos?

R Intentas resolver todos los ejercicios solo y al final
identificas tus dudas para pedirle apoyo a un asesor.

- Siendo a = 2. ¢Cual es el resultado de la expresion
algebraica siguiente.

((CIRNRE!
R all

- ldentifica en las opciones los elementos que completan

correctamente el siguiente enunciado:

Una es la comparacion por cociente de dos numeros

que se interpreta como el numero de veces que uno de ellos

es mayor que el otro a/b. Al término “a” se lellama _____ y al

término “b” se le llama .

R razén - antecedente — consecuente.

- El triple de un nimero elevado al cuadrado, menos el doble

de la resta de 5 unidades a ese mismo ndmero, se expresa:

R 3x2-2(x - 5)

- ¢Cual de las siguientes palabras completa correctamente el

siguiente enunciado?

Para resolver correctamente enunciados en lenguaje comun

se debe expresar la informacion del problema en forma de una
algebraica que contenga a la variable.

R ecuacion

¢Cual es la representacion algebraica del siguiente

enunciado?

Tres aumentado en el doble de un nimero es 15.

R 3+2x=15

- El triple de un nimero elevado al cuadrado, menos el doble

de la resta de 5 unidades a ese mimo numero, se expresa:

R 3x2-2(x-5)

- El producto de dos enteros impares positivos consecutivos es

195. (Cudl o cuales de las siguientes ecuaciones permiten

determinar los dos nimeros?

es:
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El: (X)(x+2) = 195

E2: x2 + 4x =192

E3: (x+1)(x+3) = 195

R E1

- Juan gand el triple que Samuel durante el verano. Si Juan
gano 861 dodlares ¢,cuanto gané Samuel?

R 287 dolares.

- Suponiendo que realizas en equipo ejercicios sobre sistemas
de ecuaciones lineales y te toca explicar a tus compafieros el
método de solucién por sumay resta. Uno de los miembros del
equipo dice que estas equivocado. Le piden que explique la
razon de lo que dice pero no explica por qué, sin embargo, no
te deja seguir porque insiste que estds mal. Esa discusion
hace perder mas de 15 minutos con el fastidio de varios
comparieros. ¢,Qué debes hacer en un caso como éste?

R Sugieres realice mas ejercicios comprobando los
resultados y verificando que tu presentacién estaba bien.

- ¢Cudl es la interpretacion de la expresion algebraica (2x + 5)
en lenguaje comin?

R El doble de un numero mas cinco.

- Pedro tiene una cantidad de dinero x, le hace falta 50 pesos
mas para comprar su libros de bachillerato. El costode los
libros es de 600 pesos. ¢ Cual ecuacién debe plantearse para
obtener el resultado correcto?

R x +50 =600.

- Relaciona la siguiente columna indicando en cada una de las
expresiones algebraicas la clasificacion a la que corresponde:

upresiones algebraicas Clasificacidn
e\ 2, Monomio
@ a+b, x-y, “3‘ b. Binomio
c. Trinomio
[ asbec,  wa-s5x46
/
o 3, -5p, 2
da
r [Qrb] [Qzc] [Q3-3]
- ¢ En qué beneficia el estudio del algebra a tu vida?
R Ayuda a desarrollar tus habilidades mentales y
aumenta tu

destreza pararesolver problemas.
- Una ecuacion representa una:
R Igualdad que se verifica para ciertos valores de la
variable.
- ¢Qué representacion tiene en el plano cartesiano cualquier
ecuacioén de primer grado con dos incégnitas?
R Unalinearecta
- ¢,Cudl es el resultado del producto siguiente?
(-9%) (X* —y + 2)
R -9x3 + 9xy — 9xz
- Dado el polinomio elevado a la segunda potencia (a —b + ¢ —
d)2. ¢Qué leyes y productos notables debes aplicar para
encontrar la solucion?
R Ley asociativa, binomio al cuadrado.
Relacione las ecuaciones lineales planteadas con las
ecuaciones equivalentes. )

Ecuacién lineal Ecuacion equivalente
[Ex): 7+ (3x=[x43]) = (x+4) "7 3 -3 = x4
[E2): 2" (3x— [x+3]) = (xt4) = 2

b. 14x- 21 = 7x+28
CAx-6=2x+8

R [El-b][E2-C]
- ¢, Cudl es la solucién de la ecuaciéon 9x+1=2x+15?
R x=2

- ¢Qué haces cuando recibes el resultado de un examne de
“Representaciones simbdlicas y algoritmos” y resulta que
tienes un bajo desempefio en “operaciones con polinomios”?

R Revisas por tu cuenta en que te equivocaste y tratas de
identificar la respuesta correcta.

- La suma de las edades de tres hermanos es de 54 afios.

Si se sabe que se llevan un afio de diferencia cada uno de
ellos, ¢,qué edad tiene cada uno?

R 1718y 19.

- Define en palabras el concepto de Razén utilizado en el
Algebra.

R Es el nimero que resulta de comparar por medio de un
cociente dos magnitudes.

- Las proporciones pueden utilizarse para convertir unidades
inglesas de medida en unidades métricas.

Convierte 12 pulgadas a centimetros y metros, sabiendo que 1
pulgada = 2.54 cm

R 30.48 cm = =.3048 metros.

- Se plantean dos ecuaciones en lenguaje algebraico:

QL x+y=24

(Q2)x-y=6

Escoge correctamente el equivalente a lenguaje comun.

R Hallar dos nimeros cuya suma se 24 y su diferencia
sea 6.

- Elimina los signos de agrupacion y simplifica por reduccion
de términos semejantes la siguiente expresion:
3-{6x+[2x- (5y + 4}

R -8x+5y+7

- Desarrolla la siguiente expresion: (4x + 2y — 3)?

R 16x2+ 16xy -24x -12y — 4y?2 + 9

- Dadas las siguientes expresiones algebraicas:
M=x3+2x2-3x+1

N= 2x3- x>+ 4x - 7

0=- X3+ x2-6x+ 2

Se plantea la sustraccion W=M - N - O= -2x3 + [u] - x + 10.

¢ Cuanto vale [u]?

R 2x?

¢Cual es el resultado de la siguiente multiplicacion de
monomios?

W = (5x% y°)(8xy®)

R 40x3y®

- Calcula el cociente y el residuo usando la division abreviada
o divisién sintética de: XI + 4x' +7x -9 entre x + 2.

+1 +4 +7 -2

1 +2 +4|-
R
+1 +4 47 -8 2
+2 +3 +6
m ‘.“" ‘“f'\'

Cociente X + 6x + 11 Residuo - 3

- Determina el area del rectangulo de base = 3x2 — 5x + 6 y
altura=4x-2

R 12x3—-26x2 +34x — 12

- Juan compré un terreno de 5000m? y lo dividié en partes
iguales entre sus dos hijos, Pedro y Luis. Posteriormente
Pedro perdié el 30% de su terreno por un problema legal.
¢Cuantos m? recibié Pedro en realidad?

R 1750m?
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- La gréfica representa el comportamiento de una fuerza (F) en
funcion de la deformacion (x) para dos resortes Ay B.

£ 3

ks

v

»

Analiza las dos rectas y decide cual es la interpretaciéon
correcta para esta grafica.

R El resorte A es el menos flexible de los dos.

- Relaciona las columnas resolviendo los siguientes ejercicios
aplicando las propiedades de los exponentes:

Ejen:u:ws
Ex: (-4)'= Al
E2i12’ = 1
E3: (-2)'(-2)" b b
- 64
c. -128
d. 81
ez
f. -243¢
g- 1/x

R [E1-b] [E2-a] [E3-C]
- Califica si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes
afirmaciones con relacion a la ecuacién (x-2)?+2=x
1. El binomio al cuadrado (x-2)?es x> —4x + 4
2. El equivalente de la ecuacion cuadratica es x- - 5x +6 =0
3. La factorizacion de la ecuacion cuadratica es (x — 3)(x — 1) =
0
4. La ecuacion es lineal.
R V,V,F,F
- Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.
2x+y=3
X+y=2
R (1,1)
- ¢, Cudl es la solucion del siguiente sistema de ecuaciones?
X+y=3
X+y=2
R No tiene solucién.
- ¢ Cual es la solucion del siguiente sistema de ecuaciones?
3x+4y=9
2x+2y=1
R x=1 y=15
- Para encontrar las intersecciones de la parabola y = ax? + bx
+ ¢, con el eje X, ¢cual o cudles ecuaciones deben ser
resueltas?
l.ax?*+bx+c=0
2.ax’+bx=0
3.2ax+b=0
R 1.
- ¢Cudl o cuales de las siguientes ecuaciones tienen
soluciones reales diferentes?
R 1,3y5.
- La ecuacion que debe usarse para calcular la longitud “x” del
lado de un cuadrado, si se quiere que el area y el perimetro
tengan el mismo valor numérico, esta dada por:

R x2-4x=0

¢ Cual es la clasificacion de la expresion algebraica siguiente?
a2 5mx*

[a+b]+(x-Y)+( 3 — 6b?)

R Polinomio

El cubo solido del Modelo 1 esta formado por cubos unitarios.
Los cubos unitarios se separaron y se muestran tres juntos en
el Modelo 2 y un cubo unitario en el Modelo 3

Modelo 1 Modelo 2 Modelo 3

)

Por otra parte, se prepararon estas tres expresiones
relacionadas con combinaciones de cubos unitarios

E= 23(2)+6%+2

F=(23+1)(3)

G=32

Lo que se solicita a continuacion es que completes la
descripcion solicitada, insertando las expresiones E1 a E3
donde corresponan.

Si los cubos mas pequefios de cad figura miden lo mismo y se
considera cada cubo pequefio una unidad, se necesitan
- veces el contenido del Modelo 2 para completar el

Modelo 1, que mide cubos unitarios. El doble del Modelo
lesigual a____ cubos unitarios
R GFE

Identifica que tipo de ecuacién y a que grado corresponde la
siguiente ecuacion 5x-2/6x+1 = 5x+2/6x-1
R Algebraica, numérica de segundo grado

¢Durante  la  preparacion del modulo 5 realizaste
autoevaluaciones?

R No, debido a que piensas que no tiene caso que
realices tu propia calificacion

¢ Qué haces si repruebas un examen de “Representaciones
simbolicas y algoritmos?

R Identificas tus errores para tratar de corregirlos en
una préxima oportunidad

Analiza el siguiente caso
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Beremiz, ovejero cuya mentalidad era contar lo que fuera

NUEVAS HAZANAS DE CONTEQ
DEL HOMBRE QUE CALCULABA. #
Juan Dimas, estudiante de & avisos

bachillerato, después de leer

$Qué reporté Juan? | Nada menos
que puntos y rectas en el plano
cartesiano! &Un animal es un punto

CLASIFICADOS

en el plano? iVaya sorpresa!
P! y P

el libro de MalbaTahan, quiso emular
las proezas de Beremiz, también
conocido como  “El hombre que

Corresponsal: Malba Tahan (1999)
El hombre que calculaba. Ed.
Panamericana. Bogota.

calculaba” quien contd la
§ EL CALCULISTA BEREMIZ.

cantidad de camellos del patio del
vizir de Bagdad por un
procedimiento muy peculiar:
contando las patas y las orejas y
dividiendo el total entre 6.

En efecto, Juan tiene borregos y
gallinas en un corral y quiere saber
cudntos

“Somos tres hermanos y nuestro
padre nos ha dejado en herencia 35
# camellos y la siguiente condicién de
reparto: Para mi, que soy el mayor
o seran la mitad, para mi hermano
mediano, Hamet, la tercera parte y
{ para Harim, el pequeiio, slo la

animales tiene. Para hacer mis
interesante su conteo, Juan cuenta
! las patas de todos sus animales y

#| novena parte. El problema es que

2| no nos sale bien el reparto. Si

& hacemos dos montones iguales, a

& mi me corresponden 17 camellos y
sobra 1. Si hacemos tres

montones iguales con los 35
camellos, a Hamet le corresponden
11 camellos y sobran 2. Si hacemos
nueve montones iguales, a mi muy
amado y pequefio Harim, le
corresponden 3 camellos y sobran 8.
no dibujé animales, porque todos Es decir, a mi me corresponden més
sus amigos de--+

. obtiene como resultado 20. No
pudo repetir el calculo de Beremiz
debido a que las gallinas no

esperaban un dibujo o una foto
cuentan con orejas, pero como como esto:

quiera, es una operacién muy
entretenida. No contento con esta
diversién, Juan reporta sus
resultados en forma grafica, pero

De acuerdo a lo anterior responde las siguientes preguntas
Jorge va a rentar un tractor para preparar un terreno de cultivo
y encuentra un anuncio en El Imparcial donde ofrecen
tractores a buen precio

Jorge dice: “traigo $1200 pesos, ¢ hasta donde puedo llegar en
2 dias?

¢Cudél es la ecuacidon que permite resolver la pregunta de

Jorge?

R 320+0.5x=1200

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:
X+Y=3

X+Y=2

R {1,1}

Calcula el minimo comun multiplo de 56, 72 y 120.
R 2520
¢Qué recursos utilizas para tu aprendizaje de los temas de
matematicas vistos en el médulo 5?
R Paginas de internet o enciclopedias
¢Qué propiedad de los exponentes se emplea al efectuar la
siguiente operacion?
R Los exponentes se multiplican para elevar una
potencia a otra

Vs 5

2% [ 2

3)l3
/2 7 2 59‘..
3/ L3,

El resultado de simplificar la operacion

R 1024/59049

Al incrementarle $50 pesos diarios al sueldo de Juan se
triplico. ¢, Cudl era su sueldo inicial?
R 25,000

La relacion de igualdad entre dos razones, del tipo A/C = C/D
recibe el nombre de
R Proporcion

¢ Cual de las siguientes opciones corresponde a la razéon de 2
metros a 9 decimetros?
R 2.0/0.9=2.2

Una familia mexicana va a visitar a unos parientes que viven a
70 millas de Tucson, Arizona. ¢Cual es su equivalencia en
kilometros, sabiendo que 1 milla equivale a 1,609 m'

R 112630

Para el siguiente problema, selecciona la ecuacion algebraica
que representa el modelo matematico y la solucion del
problema: Juan gand el triple que Miguel durante una semana.
SiJuan gano 300 pesos, ¢cuanto gano Miguel?

R 3X =300 ?4? x = 100 pesos

¢ Cudl es el desarrollo de la siguiente expresion?  (2x - 3y)3
R 8x3- 36x3y + 54xy?- 27y3

¢, Cudl es el procedimiento que llevas a cabo para resolver un
problema algebraico?

R Identificas las variables, creas hipotesis,
propones un método y lo pones a prueba.

El resultado de simplificar el polinomio 10 (x-3/5+x+1/2) es:
R 7x-1

¢Cuél es el grado absoluto de la siguiente expresion
algebraica?

x3 - By?x* + y2 - 3x8

Justifica la respuesta

R. Seis, porque es el del exponente mas grande que
aparece en expresion, en este caso x°

Factoriza la expresion x* — y*.

R (X - Y)(x® + xy +y?)

La propiedad simétrica o reciproca Indica:

"Los miembros de una igualdad pueden permutar sus lugares
sin que la Igualdad se altere". ¢Cudl de las siguientes
ecuaciones cumple con esta propiedad?

R a=b =>b=a

¢Cual es la clasificacion de la expresién algebraica siguiente?

a: BSmx”
[a+b]_+F><—3’)+(3 ~Teb? )

Dos revistas se entregan periédicamente. La revista A se
reparte cada 8 dias y la revista B cada 15 dias. Si hoy
coincidieron ambas revistas, ¢ dentro de cuantos dias volveran
a coincidir?

R 120

Existe una forma analitica y otra geométrica para visualizar a
un sistema de ecuaciones lineales con dos incognitas. La
primera de ellas considera la solucién del sistema como dos
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numeros reales x, y que satisfacen simultdaneamente a sus dos
ecuaciones.

Desde el punto de vista geométrico y en términos generales,
¢cudl es la interpretacion de la solucién a un sistema como el
referido?

R Lugar geométrico de interseccién de las rectas
del sistema con el gje x

Una de las propiedades de los exponentes dice que: "Los
exponentes se suman para multiplicar dos potencias de la
misma base." ¢ Cual es su representacion algebraica?

R @@m (@

Encuentre el minimo comin mltiplo (mcm) de 150 y 240.

R 1200

Se tienen dos recipientes en forma de cubo, cuyas aristas
difieren en 2 cm y sus volimenes difieren en 218 cm3. Se pide
calcular las aristas de cada cubo.

¢ Cuadl o cudles de las siguientes ecuaciones, datos y formulas
son necesarios para resolver el problema propuesto?

[El: x=y-2

[E2]: x®=y3-218

[E3]: Elvolumen de un cubo es igual al cubo de sus aristas.
[E4]: Conversion de centimetros a metros

[E5]: EI area de un cuadrado es igual al cuadrado de sus
lados.

[E6]: Formula para resolver ecuaciones cuadraticas

~-b++b* -4ac

2a

R. E1,E2,E3,E6

Un cateto de un tridngulo rectangulo es 17 cm mayor que el
otro, y la hipotenusa mide 25 cm. ¢Cudl de los siguientes
elementos

necesitas para encontrar el valor tanto del cateto adyacente
como el opuesto?

Formula de la ecuacién de segundo grado.

Formula de la ecuacién de primer grado.

Unidades de medida en metros para los catetos.
Teorema de Pitagoras a? + b?=c¢

. Plantear a x como la longitud de un cateto y x + 17
como la longitud del otro cateto.

R. 2,4,5

Atendiendo a la expresion que relaciona las variables, ¢cual
grafica representa el comportamiento descrito por la ecuacion
cuadratica y x? - x-2?

R

N

Un tren llega a su destino en 3/4 de hora, ¢en cuanto tiempo
recorrié 5/6 de la distancia?
R. 5/8 de hora

¢Cudles de los siguientes conceptos se deben emplear para
calcular un factor comun a varios términos de un polinomio?
Minimo comin multiplo.
Maximo comun divisor.
Divisibilidad.
Multiplo.
Razén aritmética
. 2y3
Si el area de un triangulo esta dada por la expresion
area= 3x? + 12x, determina el valor de la base y la altura,
sabiendo que son enteros y que se cumple la relacién: Base >
Altura.
R. Base = x. Altura = 3x+12
Dada la expresion algebraica 8 - 8x> + x® — x°. Ordena de
forma correcta la secuencia de pasos para la solucién de la
misma.
Paso 1: (1 +Xx)(1—x)(8+ x5
Paso 2: 8(1 - x?) + x3(1 —x?)
Paso3: (1+Xx)(1-X)(x+2)(x*+2x+4)
Paso4: (1-x?(8+x%
Paso5: (1+x)(1-X)(x+2)(x+2)(x+2)
R. 3,4,1,2,5
Se tienen dos recipientes en forma de cubo, cuyas aristas
difieren en 2 cm y sus volimenes difieren en 218 cm3. Se pide
calcular las aristas de cada cubo.
¢Cual o cudles de las siguientes ecuaciones, datos y formulas
son necesarios para resolver el problema propuesto?
[Ell: x=y-2
[E2]: x3=y3-218
[E3]: El volumen de un cubo es igual al cubo de sus aristas.
[E4]: Conversion de centimetros a metros
[E5]: El area de un cuadrado es igual al cuadrado de sus
lados.
[E6]: Formula para resolver ecuaciones cuadraticas

x_—bi\/b‘“'—d,ac

2a

AarwnhE

R. E1, E3, E6
Convierte a lenguaje algebraico los siguientes enunciados:
[Q1]: La suma de dos nimeros elevados al cuadrado.
[Q2]: El doble de un niumero mas el triple del mismo.
R. [Q1]: 2n?
[Q2]: 2a+3
Seleccione las palabras que completen correctamente el
enunciado:
Se sabe que w = kxy/z, donde k es una constante, entonces se
pueden enunciar las siguientes relaciones entre w y las otras
variables:
a)wes proporcional a x
b) wes proporcional ay
c)wes proporcional az
R. Directamente — directamente - inversamente



